
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Христос се јави, браћо и сестре! Ваистину се Бог јави, међу људима 
на земљи, ради нас људи и ради нашега спасења! Пре краћег 
времена прославили смо рођење Христово. Када се Бог родио као 
човек, као Богомладенац у Витлејемској пећини. И тада нико није 
схватио нити је назван тај догађај Богојављење, иако је Он био Син 
Божији. Тада Његово рођење је било познато малом броју људи, 
Пресветој Богородици, Јосифу, пастирима у пољу, мудрацима који 
су били вођени звездом, али широј јавности није било познато шта 
се догодило тога дана. 

Али, 30 година је прошло од Његовог рођења, Господ је живео са 
људима и нико Га није познао ни препознао. Тек када је напунио 30 
година, а Јован Претеча се појавио на реци Јордану, да крштава 
крштењем покајања, тада се и Господ упутио на Јордан да се крсти 
од Јована. Народ јеврејски долазио је из Јерусалима и из свих 
крајева на Јордан да се крсти и да исповедају грехе своје. Господ је 
дошао на Јордан да се крсти, не ради својих грехова, јер греха није 
имао, него да покаже нама људима да без крштења нема спасења. И 
још да освети природу воде којом се ми крштавамо. Јер, Јован је 
говорио народу окупљеноме: ја вас Крстим водом, али замном иде 
јачи од мене који ће вас крстити Духом Светим и огњем, зато је 
Господ дошао. Јер, Господ је сишао да покаже да постоји и Дух 
Свети. И када се Господ крштавао у Јордану изашао је из воде, тада 
се небо отворило и Дух у виду голуба сишао је на Њега, а речи се 
чуле са неба: ово је Син мој љубљени који је по мојој вољи. Ето ту се 
јавила Света Тројица, Бог једини и истинити. 

 До тада је постојало у свету много богова, јер људи су заборавивши 
на правога Бога измишљали себи разне богове, правили кипове и 
идоле, њима се клањали и поштовали их као богове. Али ти богови 
су уствари били немоћни, јер нису ни постојали него били су плод 
човекове маште. Требао је да дође Господ Христос да људима 
открије правога Бога и да открије правога човека. Прави Бог, једини 



и истинити јесте Бог Света Тројица - Отац, Син и Свети Дух. А прави 
човек је човек без греха, човек који се труди да живи по закону 
Божијем, да испуни заповести Божије у себи и у животу своме, и да 
тако припрема себе за оно за шта је створен. А човек је створен, 
браћо и сестре, не да поживи на земљи 50 или 100 година, па да га 
нестане, него је створен за живот вечни. Зато је Господ и дошао да 
људима дарује живот вечни и да покаже пут. Свети Јован Претеча је 
проповедао покајање народу, јер покајање је једини пут којим се 
долази до спасења. Без покајања, јер су сви људи, грешимо много 
пута на дан, али треба да имамо и покајање којим се очишћујемо од 
наших грехова, као што Света Црква учи, и као што Света Тајна 
покајања и исповести постоји.  

Покајање је, пошто грешимо и после Крштења, уствари друго 
Крштење, које нас чисти од наших личних грехова. У Крштењу ми се 
ослобађамо првороднога, прародитељскога греха у коме смо 
рођени, са којим смо рођени, а онда покајањем нас чисти од наших 
грехова које као људи, по слабости својој, и немоћи својој чинимо. 
Тако да је данас, браћо и сестре, велики празник Христов, празник 
Богојављење, јер се данас Бог јавио у пуном сјају Своме, у пуноћи 
Својој, и открио сву истину о Богу, то је да је Бог Отац, Син и Свети 
Дух. Да је Бог, Света Тројица.  

Постоје многе и многе вере и религије у свету, али ни једна не 
проповеда и нема правога бога сем Хришћанске вере Православне. 
Ето, браћо и сестре, и то што је Господ Крштењем у Јордану осветио 
природе вода, ево преко две хиљаде година та Света Тајна се 
понавља у свим храмовима, где год свештеници освећују данас 
воду, а ми носимо кући као свету водицу, то је та освећена вода која 
је добила благодат Духа Светога, и зато то је једно дивно и 
преславно чудо, очигледно свима и приступачно свима. Та вода се 
никада не квари. Ако ви затворите обичну воду било којега дана 
другога у години, у флаши држите годину дана, видећете да се она 
укварила. А ова вода, освећена вода на Богојављење, може да стоји 



годинама и без икакве промене. То је знак, да је Дух Свети тај који 
очишћује природу воде. 

А зашто баш воде? Зато што је вода саставни и главни састав свега 
што постоји, и Земаљске кугле и човековога тела. Највећи део 
нашега бића јесте уствари вода! И зато се ми водом кропимо, 
помазујемо, пијемо свету воду, да би осветили себе и да би Благодат 
Духа Светога дошао на нас, као што је у Јордану сишао на Господа 
Христа, и да нам та вода буде водитељ, каже, у живот вечни. Без 
тога, без ове свете воде, без Свете Тајне Причешћа, без живота 
нашега по Јеванђељу Христовоме, не можемо ићи ка Царству 
Небескоме!  

Нека Господ данашњи свети празник благослови, и нас и прими 
наше молитве, дарује нам снаге и духовне и телесне да издржимо и 
останемо на путу Божијем славећи Свету и Јединосуштну и 
Нераздељиву нашу Тројицу, Оца и Сина и Светога Духа кроза све 
векове и сву вечност. Амин. Христос се јави! 


